géme ¢ tech Suites reelles

B.H.M

EXERCICE N°1:

Déterminer la limite (éventuelle) des suites (u,) ci-dessous :

1 1 1" 5¢ 1%

1o, =1+— 2 =_4|= 3 =7+ -= =Zy
) 5 N . (3] )z, 3[ 4] AY 2,=2x(-2)
2m 1

—In ) L, = L, = ——
Hhea ! n+1 7 n+3

Calculer chacune des sommes suivantes

8 4
s=z 2k+1 et s'=z -3.2¢
k=0 k=0
n-1 n—1
Sn = Z 2k+1 et Sh= Z -3.2f
k=0 k=0
EXERCICE N°2:
Soit (u,) la suite définie par u, =0 etpourtout neN , u _, = :—:E
- =

1) a) Montrer par récurrence que z, = —1.
b) Montrer que la suite (u,) est decroissante.

¢) Déduire que la suite (1, ) est convergente.

2) Soit (v,) la suite définie sur N par v, =

u +1
; . o ; 1 X
a) Montrer que (v,) est une suite arithmétique de raison 3 et donner son premier termev,.

b) Exprimer v, puis u, en fonction de n.

c¢) Déterminer la limite de la suite (u, ).

EXERCICE N°3:
U, =1
On considére la suite U définie sur IN par : U - 4U, pourtout ne N
24U,

1) a/Calculer U, et U,

b/ Déduire que la suite U est ni arithmétique , ni géométrique

2) a/ Montrer , par récurrence, que pour tout ne N ; 0<U, <2

b/ Montrer que la suite U est croissante.

c/ Déduire que U est convergente et calculer sa limite

3) On pose la suite }V définie par V, =1- -

n

, pour tout ne N

a/ Montrer que V est une suite géométrique de raison %

L

b/ Calculer la limite de ¥, . puis retrouver la limite de U,

4 ) a/ Montrer que, pour tout ne N,ona: U

. —%—[Un - 2|
i
b/ En déduire que, pour tout ne N, |U,-2|< (%)”

¢/ Retrouver la limite de U, .



EXERCICE N°4.

g =0

On considére la suite (1, ) définie par G —
u,, , =—>2: pour tout n = I,

4 —u,
1) a) Montrer par récurrence que pour tout mw=IIN; ona wu, = 2.
A
(ee, — 23ae,, — 3)
4 — e,

b) Montrer que pourtout nmnell: wn, , —u, =

c) Montrer alors que la suite (ir,,) est croissante.

d) Déduire que (i1, ) est convergente.
2u, —6
e, —2 i

a) Montrer que (17,,) est une suite géométrique de raison 2.

2) Soit 1a suite (v, ) définie sur I¥ par: v, =

b) Exprimer 1, en fonction de n.

c) Déduire que, pour toutsm = . w, =

d) Calculer alors lim i, .
u, =0

EXERCICE N°5:

Soit (H” ) la suite numérique définie sur I par
u,,, =+3u,+4

1) a) Montrer que {H“ ) est majorée par 4.
b) Montrer que {H” ) est strictement croissante

<) En déduire que (#,) converge et déterminer sa limite.

1
2) a) Montrer que pour tout entier naturel n,ona: 4—p, | < ?{4 —u, ]

b) Retrouver le résultat du 1.c)
¢) Etudier la convergence de la suite [:1-‘” } définie sur M par v, = n’ (4—Lr,_, }

EXERCICE N°6: .
ci-contre la représentation d'une fonction f /\
0

par une lecture graphique déterminer : . - 1 : r y

f(0), f(1) , le sens de variation de f sur [0,1]

et le signe de f(x)-x sur [0,1]

,2_
=a avec O<a<l,

On considére la suite réelle (u_) définie sur ™ par: ’ o
, =1(u,) pour tout ne M.

a) Montrer par récurrencequepourtout nefM ,ona 0<wu <I1.

b) Montrer que la suite (u_) est croissante.
€) En déduire qu’elle est convergente et déterminer sa limite.

FEXERCICE N°7:
1

1) Soit u la suite définie sur N par , _;, 1,1, 1
! 2 n

a)Montrer que u est croissante.

b) Montrer que Vne N™ u,, —u, >1
c) Montrer que u n'est pas majorée.
d)En déduire la limite de la suite u.



) ) ) * 1 1 1
2)Soit la suite v définie sur N par v. =1+ —+—+...+ —
) par v, = o B T

a) Montrer que Vne N ,u, <v,

1
ﬁsz(ﬁ—\/ﬁ)

¢) Montrer alors que Vne N ,u, < 24/n et déduire lim(u—”j

n
EXERCICE N°8:

1 3
Soit (1, ) . lasuite définie par son premier terme u, > 0 et la relation : Vne M | u,, =—| u, +—
B P ]

"

b) Montrer que Vke N,

1) Démontrer que Vne I, u, > 0. Pour quelle valeur de u,, la suite est-elle stationnaire ?

2) On pose u, =1.
| 4 1 !
a) Démontrer les relations suivantes : Vne N | u_, —J__ = —{H” —\E] et Vne N , p +\,J'__ :—(;.rIr +\ﬁ}

2u 2ut
" fid

b) Démontrer que (1 }Jr est une suite strictement décroissante pour n = |

_ —\f'_”i

3) On définit la suite [rﬂ } . parlarelation: Vhe N [ v, = =
= u, +3

¢) En déduire qu’elle est convergente et calculer sa limite.

a) Calculer v, en fonction de v, . En déduire |'expression de v, en fonction de v, et de n.

b) Calculer la limite de (v, ) _ et retrouver la limite de (u, ),

EXERCICE N°9:
Zn+l
Soit (1) la suite définie sur IN™ par U, = % + ﬁ+ ............ T gn e kZ.E:ﬂﬂI‘: =
2 2 2
1°/a- Montrer que pour tout ne IIN* - SU.= nr
n+1l n

b- En déduire que (U) est convergente et calculer sa limite.
o # 1 - —
2%a- Montrer que pour tout ne IN or £~l{H yn-1.

b- Déduire que pour tout ne IN*: 1+ % é
3% Sot Sp=TU+ U+ .+,

a- Montrer que pour tout ne IIN* En—2(%+%+ ....... +n11]5 S.=2n+ 2[1+%+%+ ..... +%]

: _ .o
b- En déduire que pourtout neIl*: 2n - 4yn+1=5.<2n + 4‘,{; . puis calculer lim —.

U— 4o H
EXERCICE N°10:

U, =2
On considere la suite U définie sur IN par : U - 1 U 43 Pour tout ne IN
n+l = SV
2

1) On pose la suite V définie par V, =U, —6 , pour tout n € IN

ST . 1
a/ Montrer que V est une suite géométrique de raison ¢ = 5

b/ Exprimer V, puis U, en fonction de n
¢/ Retrouver la limite de U,



2) On considere les sommes S, =V, +V, +V, +....+V, _, et S '=U,+U, +U,+..+U,
a/ Calculer lasomme S, (en fonction de n) puis S, '

'

b/ Calculer lim.S, et lim 5,
n

EXERCICE N°11:
Dans la graphe ci-dessous on a représenté la courbe (C)d'une fonction f définie sur [-2 , 2] et la droite D
d’équation :y=x
On considere la suite U définie sur(| par- U, =0et U, =£f(U ) pourn 20

1/ En utilisant le graphique :
a) Quel estle sens de variation de f ?
b) Déterminer le signe de [f(x)-x] sur [-2,2]
2/a) Montrer par récurrence que :Vnell; 02U <1

c) Vérifier que la suite U est croissante '

d) En déduire que U est convergente et calculer sa limite. : Lo
3/ On considere la suite(t, ), définie par t, = —>" U, g
" : S o
Montrer que m t =0 | /
W—% + 00 & / as
1+x /o

4/ La fonction f est définie par f(x)= —
sz +3
i’

On désigne par V la suite définie par V_= Z{EUM -U,);n€l

k=l

. 1+0 .
a) Montrerque pourtoutnell ;U_,, = * En deduire que V_=Zn+1

n+l —

2
b) Déterminer, alors Lm WV,
n—3+00
EXERCICE N°12:
On pose, pour tout entier n supérieur ow égala 1 u, =1+1—+L+. .+L el v, =u, + .
121 nl mxl
1. Vénfier que: w =2 et v =3, puis caleuler w,,u,, v, etv,

2. Montrer que (e ) est une suite strictement croissante.

. . -1
3. &) Deémontrer que pour tout entiern = 1, ona : v, -v, = .
nx(n+l=(n+l)!

b) En dedwire gue (v, ) est une suite strictement decroissante
4. a) Démontrer que pour tout entier i = 2, ona: nlzn.
b} Calculer : lim n!, puis lim .
0= 4@ &= e nxn!

c) En deduire que les suites (u, ) et (v.) sont adjacentes.

EXERCICE N°13:

n(l+(-1)")

On considere la suite (a,)
n*+1

définie par a, = , pour tout entier n

n20

1+ Déterminer a,, et a,,,
2+ Déduire que la suite (a,),., est convergente et calculer sa limite



